קריאת המילים
קריאת המילים הנה קריאה פשוטה כביכול, אך היא מאפשרת לנו, הקוראים, להבין היבטים רבים: את כל הצדדים של הבעיה, את הנפשות הפועלות ואת הפוטנציאל שלנו. בסופו של דבר, אין באמת תשובות של "כן" או "לא"- חד וחלק, ולרוב התשובה שתתקבל היא מסר המעודד את השואל לשנות את דרך הפעולה או החשיבה שלו כדי שיוכל לממש את שאיפותיו.

הגדרת השאלה

את השאלה מגדירים כשאלת "כן ו-לא", אולם הפעם, בשונה מקריאת ה-sos, יש משמעות לכל מילה ולמיקום שלה, מכיוון שכל מילה מיוצגת על-ידי קלף. בפעמים הראשונות מומלץ לרשום את השאלה בכתב לפני ערבוב הקלפים כדי להחליט מראש מה מספר הקלפים הרצוי. כך לדוגמא, אם יגיע אלינו בחור בשם יואב שמבקש לדעת האם הוא ומיכל חברתו יתחתנו השנה, והאם היא המיועדת, (נחמד לראות שיש עוד גברים כאלה) הרי שניסוח השאלה צריך להיות כזה:

קלף ראשון:
האם

קלף שני:
יואב

קלף שלישי:
ומיכל

קלף רביעי:
יתחתנו

קלף חמישי:
בשנתיים הקרובות
קלף שישי:
תשובה

מצד אחד, חשוב לייחד קלף לכל מילה או לכל צירוף משמעותי בקריאה כדי שנוכל לקבל תמונה רחבה: חשוב לייצג את השואל, את הצד השני בקריאה, וגורמים רלוונטיים נוספים כמו זמן מקום וכו'.  

מצד שני, יש בהחלט מילים שניתן לוותר על ייצוגן, כמו מילות יחס או חיבור ( "עם", "או" וכדומה). לעתים עלינו לאגד כמה מילים בעלות משמעות משותפת על-ידי קלף אחד. כך למשל גורם הזמן: "בשנה הקרובה" ייוצג על-ידי קלף אחד ולא שניים.
שלב הערבוב והפריסה

כשהקריאה מנוסחת היטב ורשומה לפנינו, ניתן לעבור לשלב הערבוב שמתנהל באופן שהצגתי בפרק העוסק בערבוב הקלפים, אלא שבסוף הערבוב שביצע השואל, הקריאה מוכנה ואין צורך לחצות את הקלפים. עכשיו עלינו ליטול אותם לידינו ולהניח אותם על השולחן בשתי שורות.

בשורה העליונה נניח את הקלפים המייצגים את השאלה מימין לשמאל כאשר כל מילה או רעיון מיוצגים על-ידי קלף אחד ובשורה התחתונה נניח קלף בודד – קלף התשובה.
כמה כללים חשובים בניסוח השאלה ובהבנת התשובה

המילה "האם"

כל שאלה של "כן" או "לא" מתחילה במילה "האם". מיקום זה בקריאה מאד חשוב כיוון שהוא מראה לנו את העמדה הסובייקטיבית של השואל. כאן נוכן לראות מה השואל רוצה שיקרה, מה הוא חושב ומיקום זה מאפשר לנו לראות האם השואל אופטימי או פסימי. 

מבחינה תחבירית: מילת השאלה "האם" מייצגת את ה"אין" את החלל החסר, שכן היא נובעת מהמילה "אם" – מילה של תנאי או של ברירה. היא מותירה חוסר וודאות, בחינה של כמה משתנים שתוצאתם איננה קבועה בסלע. דווקא בגלל חוסר הוודאות שבה היא מייצגת את עמדת השואל שאינו בטוח בתשובה ובתוצאה ויוצק לסיטואציה את ההשלכה והמסקנה האישית שלו ולאו דווקא נשען על האמת עצמה.
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במקרה של יואב שהגיע להיוועץ בנו, הקלף המייצג את המילה "האם" הוא קלף שלוש חרבות. גישתו של השואל, אינה קשורה לתוצאה, כך שקלף "שלילי" כמו 3 חרבות מעיד על פסימיות, אבל לא בהכרח יעיד על תשובה סופית שלילית. יואב "מגיע ממקום" של שלוש חרבות. אולי הוא חווה אכזבה קשה בעבר אולי נישואי הוריו התפרקו. התחושה הראשונית איתה הוא מגיע לקשר עלולה להעיב על הקשר כולו.
דוגמאות לניסוח התשובה במיקום זה

"הקלפים מראים שאנו רוצים ש...."

"נראה שאנו חוששים מ..."

"נראה שאנו חושבים ש...."

.

הקלף המייצג את השואל

חייבים לייצג את השואל על ידי קלף בקריאה. אני מדגיש נקודה זו כיוון שלא פעם שוכחים להכניס את השואל לתוך הקריאה ובכך מוותרים על אחד הנתונים החשובים ביותר.

קלף השואל נקרא גם ה-base card. זהו הקלף המראה מי הוא השואל, כמה הוא מוכן לקדם את נושא השאלה, איפה הוא עומד וכיצד הוא מתנהל.

בשונה מהמיקום הראשון, שייצג את גישתו הסובייקטיבית של השואל, כאן אנו מגלים מיהו השואל מבחינה אובייקטיבית, ומקבלים תמונת מצב אמיתית.

מבחינה לשונית- אנו דנים פה בנושא הקריאה. יש למילה "נושא" תפקיד תחבירי בעל מהות לשונית נוספת. הנושא הוא המרכז במשפט הוא העניין המרכזי והראשי לשמו התכנסנו והוא "נושא" על עצמו את עיקר האחריות. כל שאר הרכיבים מחווירים ליד הנושא כיוון שהוא הסיבה והמסובב של כל התהליך. בלעדיו השאלה כלל לא קיימת, וללא קשר לנסיבות אחריות ההתנהלות בסיטואציה מוטלת על גבו.
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יואב מיוצג על ידי מלך המטבעות בפריסה. ברור שהוא יהיה בעל בית מצוין ומפרנס למופת שכן מלך המטבעות הוא מלך הקריירה, אבל קשה לו להביע חיבה, אינטימיות ורומנטיות. כשאהובתו שואלת אותו "נו ממי איך אני נראית היום?" סביר להניח שיענה "בסדר" ביובש, וזו בוודאי תיעלב מאוד. קשה לו להשתפך ולהחמיא.
דוגמאות לניסוח התשובה במיקום זה:

"נראה שאנו מוכנים לקדם את נושא השאלה (אם יוצא קלף תומך כמובן) ושהיתרונות שלנו הם..."

"למרות התחושות שלנו (הקלף הראשון)ו, המציאות שונה...".

"ניתן לראות (כשהקלף חוסם) שבפועל אנו מתנהלים בצורה שגויה ולא מקדמים את נושא השאלה.. הטעות שלנו היא..."
צד ב'

פעמים רבות בקריאה נרצה לבדוק את הקשר עם הצד השני. נוכל להתרשם מההשפעה ההדדית ומהמצב בו מצוי הצד השני בקריאה, מה מניע אותו ומהי עמדתו הנוכחית. 

מבחינה תחבירית: צד ב' הוא המושא במשפט כלומר קיים מרחב של השפעה והיקשרות מסוימת בין השואל למושא, קשר ישיר או עקיף. שני הגורמים מושפעים זה מזה עקב סוג הפעולה שקיימת ביניהם.
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במקרה שלנו מיכל מיוצגת על ידי מלך הגביעים, קלף המייצג את מזל סרטן. מיכל היא בחורה משפחתית רגישה שיש בה בשלות רבה לקשר. היא מאוד קשורה למשפחה שלה ויכול להיות שיואב קצת חושש מהקשר ההדוק שלה עם הוריה אבל היא בהחלט בחורה אימהית וחמה וייתכן שאם יואב יראה יותר נכונות להידוק הקשר היא תיתן את עצמה ומעצמה הרבה יותר.

הפועל (הפוטנציאל)

לכל שאלה יש פעולה מרכזית ואותה נרצה לייצג בקלף. כך למשל בשאלה: האם אלי ויעל יתחתנו בשלוש השנים הקרובות המילה "יתחתנו" היא הפועל של השאלה. חשיבות הקלף המייצג את הפועל היא רבה מכיוון שהיא תראה לנו את הפוטנציאל ואת דרך הפעולה הנכונה. 

מבחינה תחבירית: הפועל הוא הנשוא של המשפט. הוא המקשר בין כל החלקים והוא המצפן של כל הרכיבים. בניתוח התחבירי הנשוא הוא הראשון שיש לאתר במשפט כי הוא מארגן סביבו הלכה למעשה את כל שאר הגורמים, הוא אולי לא חשוב כמו הנושא אך בלעדיו אין סדר והמשפט כלל לא קיים. הפועל מעיד על מציאות ועל קיום או על אי קיום של תופעה מסוימת ולפיכך משקלו קריטי בשאלה.
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במקרה שלנו המילה "יתחתנו" מיוצגת על ידי קלף עשרה גביעים מה שמעיד על פוטנציאל מצוין של מימוש רגשי ומשפחתי. 
אין ספק שיש ליואב ומיכל את היכולת להתגבר על הפערים ועם קצת אמונה בדרך ופתיחות אין ספק שיש כאן משפחה שבדרך.

דוגמאות לניסוח התשובה במיקום זה:

"הפוטנציאל של נושא השאלה מצוין (כשהקלף הוא חיובי) כיוון....."

"על מנת לקדם את הפוטנציאל של נושא השאלה אנו צריכים לעשות...." 

גורם הזמן

הקלף המייצג את גורם הזמן בקריאה מראה לנו האם הזמן פועל לטובת השואל או לרעתו. ככל שעובר הזמן כך השואל מתקרב לפרוש אותו מייצג הקלף. כך למשך, אם השואל שואל על נושא קידום בעבודה והקלף המייצג את השנה הקרוב יוצא 10 מטבעות, זה מראה לנו כי הזמן פועל לטובת השואל ושככל שיעבור יותר זמן, כך לשואל יהיה יותר קל להשיג את הקידום.

הערה חשובה: גורם הזמן אינו מראה  לנו אם האירוע המצופה יתרחש או לא, גם לגבי הקידום, העובדה שיצא לשואל קלף 3 חרבות, אינו מהווה בהכרח תשובה שלילית, אלא מרמז על כך שככל שיעבור יותר זמן, כך יהיה קשה יותר להשיג את הקידום. וככל שהוא יפעל מהר יותר, כך יגדלו הסיכויים שלו להצליח. 
קלף מסר, מעיד על כך שככל שיעבור יותר זמן כך המסר של הקלף יתחזק ויהיה רלוונטי.
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 בפריסה שלנו קלף הזמן הוא שני גביעים. זהו קלף החיזור שמעודד את השואל שלנו לעשות בדיוק כך, לחזר, להחמיא ולהראות עניין – פעולות שבהחלט יורידו את המגננות משני הצדדים. 
כדאי לקחת את הזמן ולבסס את הקשר וטיפוח הקשר לאורך השנתיים ייצב את הקשר ויוכיח את היותו נכון לשני הצדדים.
דוגמאות לניסוח התשובה במיקום זה
"הזמן עובד לטובנו, ככל שנמתין, כך יהיה לנו יותר קל לקדם את נושא השאלה."

"הזמן עובד לרעתנו, ככל שנמהר, כך יהיה לנו יותר קל לקדם את נושא השאלה."

"הקלף מראה שככל שנחכה, כך יתחזקו הגורמים הבאים... "
קלף התשובה

את קלף התשובה אנו שמים מתחת לשורת הפוטנציאל וקלף זה מסכם את התשובה ב"כן" ו"לא". הוא זה ש"חורץ" את הדין לכאן או לכאן. לעתים קרובות יתקבל קלף של מסר שאינו חד משמעי. המסר מראה לשואל עליו לעשות (או לא לעשות) כדי להצליח.

גם קלף תשובה "שלילי" אינו סופי באם נשנה את כיוון הפעולה.

מבחינה תחבירית: קלף התשובה הוא קלף הראי למילת השאלה "האם" הוא מפיג את חוסר הוודאות ומנסה למלא את החלל שבשאלה הפתוחה. התשובה סוגרת את הקצוות כדי להניח את דעתו של השואל ולסגור מעגל. 
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קלף התשובה שיצא הינו שלושה גביעים, קלף של חגיגה ושל שמחה שמהווה המשך ישיר לקלף הזמן- שני גביעים. הדבר מעיד על כך שהעבודה על הקשר תשתלם ובגדול.

קלף התשובה ושורת הפוטנציאל

לא תמיד שורת הפוטנציאל וקלף התשובה תואמים. פעמים רבות נמצא "חוסר התאמה" בין החלקים, והדבר יכול ללמד אותנו כמה דברים חשובים על השואל ועל מורכבות הבעיה.

כאשר שורת הפוטנציאל תהיה "חיובית" אבל קלף התשובה "שלילי"

במקרה זה הפוטנציאל אמנם חיובי, אולם התוצאה הסופית אינה. בפועל זה אומר שהשואל לא יצליח לממש את הפוטנציאל. כאן עלינו לחזור לשורת הפוטנציאל ולבדוק היכן הנקודות החלשות ומה עליו לעשות כדי להתגבר על המכשולים הקיימים.

כאשר שורת הפוטנציאל תהיה "שלילית" אבל קלף התשובה "חיובי"

במקרה זה השואל אמנם ישיג את מה שהוא רוצה, אולם הבסיס רעוע. במקרה כזה יש סיכוי טוב שלאחר שהשואל יממש את מטרתו, הוא יאבד אותה. זאת לא חכמה להתחתן, לדוגמא, כאשר הבסיס למערכת היחסים בין שני הצדדים אינו יציב. על השואל להבין מה מכשיל אותו ולטפל בבעיות בטרם עת.
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